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Zespół  Szkół  Ogólnokształcących  Nr 20

  Zadanie 1 ( 0-1)

                   Oblicz objętość walca wiedząc, że jego wysokość ma dł. 5 cm a promień podstawy ma dł. 3 cm.

          A) 45 π                B) 15 π              C) 45 π
  Zadanie 2 ( 0-1 )

                   Jakie jest pole powierzchni bocznej stożka jeżeli tworząca ma długość 10 cm a promień podstawy ma długość 7 cm

         A) 70 cm²             B) 49 πcm²          C) 70 πcm²

  Zadanie 3 ( 0-1 )

                  Przekrój osiowy walca jest kwadratem o boku równym 4 cm . Ile wynosi pole powierzchni całkowitej tego walca.

           A) 16 πcm²         B) 24 πcm²        C) 18 πcm²

  Zadanie 4 (0-3 )

                   Oblicz objętość stożka wg danych: tworząca stożka ma L=5cm a promień podstawy r = 3cm.

  Zadanie 5 ( 0-4 )

                     Tworząca stożka ma długość 6cm i jest nachylona do płaszczyzny podstawy pod kątem 45º.   Oblicz objętość tego stożka.

  Zadanie 6 ( 0-4 )

                     Oblicz pole powierzchni całkowitej figury powstałej w wyniku obrotu prostokąta o wymiarach 5cm na 7,5cm względem krótszego boku.

SCHEMAT  PUNKTOWANIA

Zadania zamknięte

	Zad 1
	Zad 2
	Zad 3

	A
	C
	B


Zadani otwarte

	Nr zad.
	Liczba punktów
	Poprawna odpowiedź
	Punktowanie zadań
	Inne odp.

Uwagi

	4
	0-3
	H2 = L2- r2
H2 =25-9

H2 =16

H =4cm

V =⅓πr2H

V =⅓π *9*4

V =⅓π*36

V =12πcm2
	-wyliczenie wysokości z tw Pitagorasa

-prawidłowe użycie wzoru na obliczenie objętości stożka

-poprawne obliczenia z jednostką
	-trójkąt prostokątny o przyprostokątnej dł. 3cm i przeciwprostokątnej dł. 5cm jest trójkątem pitagorejskim więc dł. H (druga przyprostokątna )ma dł. 4cm

	5
	0-4
	-jeżeli jeden z kątów w trójkącie prostokątnym ma miarę 450 to drugi też ma miarę 450 więc jest to trójkąt równoramienny a zatem dł. wysokości równa jest dł. promienia 

H =r

· z tw. Pitagorasa wynika

  H2 + r2 = L2
  H2 + H2 = L2
  2H2 = L2
  H2 = 18

  H = 3√2 cm

  V = ⅓πr3
  V = ⅓*54√2π

  V =18√2πcm3
	-zauważenie zależności między bokami a kątami w trójkącie prostokątnym

· zastosowanie tw. Pitagorasa

· zastosowanie poprawnego wzoru

· poprawne obliczenia z jednostką
	· jeżeli uczeń zna funkcje trygonometryczne może obliczyć dł. wys. Z określenia funkcji np. tgα

H/ r = tgα

i

H2 + r2 = L2

	6
	0-4
	H = 4cm

R = 7,5cm

Pc =2πr2 +2πr*H

Pc =2*56,25π + 75π

Pc =187,5πcm2

	· prawidłowe wypisanie danych

· zauważenie że w wyniku obrotu powstał walec

· zastosowanie prawidłowego wzoru

· prawidłowe obliczenia wraz z jednostką
	


  Po przeprowadzeniu testu w klasie III gimnazjum otrzymaliśmy następujące wyniki.

	Liczba piszących 25
	Za 1

max il. pt. 25
	 Zad 2

max. il. pt

25
	Zad 3

max. il.pt.

25
	 Zad 4 

max. il. pt.

75
	Zad 5

max.il. pt

100
	Zad 6

max. il.pt 100

	Ilość pt. uzyskanych
	24
	22
	17
	51
	49
	18

	Łatwość zadania
	0,96

zad. bardzo łatwe
	0,88

zad. łatwe
	0,68

zad. umiarkowanie trudne 
	0,68

zad. umiarkowanie trudne
	0,49

zad. trudne
	0,18

zad. bardzo trudne

	Współczynniki łatwości
	0,90-1
	0,7-0,89
	0,5-0,69
	0,5-0,69
	0,2-0,49
	0,00-0,19


  Jak obliczyć współczynnik łatwości zadania:

Ilość uzyskanych punktów przez piszących za poszczególne zadanie dzielimy przez maksymalną ilość punktów jaką można uzyskać za dane zadanie.

